

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás

1954 június 7.

6 óra 00 perc

ÚJ LEENDŐTET ADOTT A KONGRESSZUS A VESZPRÉM MEGYEI EGÉSZSÉGÜGYI
ÁLLANDÓ BIZOTTSÁG MUNKÁJÁNAK IS

i Vid -cz/TI/tot -cz Bn

1954 június 7.

A Veszprém megyei tanácsnak hosszú időn keresztül egyik legjobb segítője volt a megyei egészségügyi állandó bizottság. A bizottság tagjai - orvosok, üzemi és mezőgazdasági dolgozók - tevékenységükben sok ezer ember életéért, munkájáért tették a biztonságosabb, egészségesebb. A dudari és a várapalotai bányában megvizsgálták a munkások munkahelyi berendezéseket, több helyen a munkásszállásokat. Ellenőrizték a bányászati üzemek és a falusi bölcsődék tisztaságát, egészségügyi helyzetét. Az állandó bizottság tagjainak figyelmébe került a területen a BZÖKER veszprémi telepén, ahol a mázsaszáraz rothadó gyümölcs fertőzte a telepet és hoztak több más hasznos intézkedést.

Az állandó bizottság tevékenysége azonban az utóbbi hónapokban erősen ellanyhult. Több tagot - főleg az üzemi és mezőgazdasági dolgozókat - egyszerűen más feladattal bízta meg a tanács, voltak közöttük olyanok is, akik nem szívesen dolgoztak ezen a területen. Amikor a tagok elmaradtak az értekezésekről, a megbeszéléseken résztvevő külső aktívákat - a kórházigazgatót, az MDSZ, a Vöröskezeszt képviselőjét - is AB tagnak számolták, hogy ne legyen a határozatképesség. Ez persze nem vezethetett mágra, mint "aktagyártásra". A megmaradt tagoknak is csökkentette a munkahelyét, hogy unos-untalan beleütköztek a bürokrácia, a tulságosan szűkreszkabott pénzügyi megkötöttség társzatotta akadályokba. Szótalanul szorították fel például az egészségügyi osztály figyelmét, hogy nagyobb tisztaságot, rendet kell teremteni Veszprémbe, de az sem tudott semmit tenni, amikor az amúgy is folyton szeles, poros városban hetekig javították a város egyetlen öntözőkocsiját. A vállalatok igazgatói is igen szűkmarkuaknak bizonyultak, ha munkahelyi berendezésre tettek javaslatot.

Az egészségügyi állandó bizottság tagjai - most már jobbra csak orvosok - nem tétlenkednek azért most sem. Tevékenyen résztvettek az MDSZ-szel együtt a tisztasági hónap megszervezésében. Az egészségügyi osztály nemrégiben fogadta el azt a javaslatot, hogy a mezőgazdasági idénymunkásokon munkahelyi állásuk előtt végezzenek szűrővizsgálatot.

Az állandó bizottság azonban távolról sincs megelégedve eddigi munkájával. Különösen most nem, amikor a pártkongresszus fokozott követelményeket állított a tanácsok és az állandó bizottságok elé. Régi munkahelyük is visszatért, mert biztosak benne, hogy a jövőben minden feltétel meglesz eredményes munkájuk és ütközéshez.

/ folvt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1954 június 7.

6 óra 05 perc

UJ TENDÜLETET ADT T....folyt./ i vid -cz/TI/tot -cz Bn

Már is nagyszemű tervek megvalósítására készülnek. Sokat felelevenítenek a tavalyi módszerek közül: újból tartanak egészségügyi vizsgálatokat az üzemekben, ellenőrzik a munkásszállásokat, s fontos feladat lesz az idén is a "LZÓKER" elárusítóhely tisztaságának biztosítása. Új elgondolások is vannak. Még akarjuk vizsgálni/tisztasági szempontból a megye területén közlekedő személyszállító járműveket, vonatokat, autóbuszokat, munkásszállító kocsikat. Az aratósi - cséplési munkák idejére külön egészségügyi brigádokat szerveznek majd, amelyek ellenőrzik a cséplőgépeknél is a munkásvédelmi intézkedések betartását. /MTI/

∠ például

MEGKEZDTEK KÉT ÚJFAJTA MOSÓSZER GYÁRTÁSÁT

i GÖ/tot KL Bn

1954 június 7.

A "Tisztaság" Szappan és Mosóporgyár dolgozói megkezdték két újfajta mosószert gyártását. A Duna elnevezésű zsiralkóhoz szulfátot tartalmazó mosóporból még ebben a hónapban 15.000 darab, 20 deka súlyú dobozt készítenek. A másik újdonság az "Imi" mosószert, amit főleg zsíros, olajos ruhák és edények tisztítására használhatnak majd a háziasszonyok. /MTI/

A KÉZMŰVÉSZETI FŐISKOLA

k -cz/tot Bn

1954 június 7.

az 1953-54-es tanév hallgatóinak legjobb munkáiból kiállítást rendezett a főiskola kiállító tornácban. / Bp., VI., Sztálin -ut 71./
A kiállítás megtekinthető június 20-ig vasárnap kivételével naponta déli 12 órától 18 óráig. /MTI/

B. 3. kiadás

1954 június 7.

6 óra 10 perc

KIBŐVITIK A BUDAPESTI ERŐTAKARMÁNYGYÁRAT

i KÖ/B/tot No Bn

1954 június 7.

Az élelmiszeripari üzemekben, főleg cukor- és olajgyárakban, malmokban, közraktárakban, stb. sok olyan melléktermék és hulladékanyag keletkezik, amely felhasználható állatok takarmányozására. Legnagyobb részük azonban közvetlenül nem etethető, ezért megfelelően kell dolgozni. A budapesti és környékbeli élelmiszerüzemeknek ezeket az anyagait az Erőtakarmánygyár dolgozza fel, amely ugynevezett kompakt takarmánykeveréket készít, minden állatfaj részére külön összeállításban. A készítmények teljes mértékben pótolják a szemes abraktakarmányokat. Jelenleg legnagyobb mennyiségben a lovak részére gyártanak kompakt takarmányokat. Az ország fuvarozó vállalatai egész lóállományuk részére a gyárból szerzik be a szükséges takarmányt. Ellátja a gyár a Gyapjubegyűjtő Vállalattal szerződést kötött összes juhásztelepet is.

Az Erőtakarmánygyárat ebben az évben jelentősen kibővítik. Többmillió forintos beruházással már épül a laboratóriummal felszerelt korszerű üzem, amelyben a gyártás csaknem egész folyamatát gépsítik. Az új gyár jövő évtől kezdve másfélszer annyi takarmánykeveréket gyárt, mint a jelenlegi. A takarmány tárolására többszázegyszer befogadóképességű nagy raktart is építenek. Ezenkívül kultúrthelyiség épül, továbbá 300 személyes fürdő és öltöző, valamint üzemi konyha.

Az új üzemben nemcsak a takarmánykeverékek mennyisége növekszik, de javul a minőség is. A tudományos kutatás legújabb eredményeinek felhasználásával több új módszert vezetnek be. Így például a takarmánykeverék egyes nyersanyagait ultrahővel a sugárakkal kezelik, ami lényegesen növeli a vitamintartalmát. Tervezik azt is, hogy a szabvány takarmányok készítésénél a növekedési erőnyt és hizékonyságot elősegítő B₁₂-es vitamint és hazai biotikus készítményeket is felhasználnak.

A budapesti mellett új takarmánygyárak épülnek vidéken is. Jövőre Sárváron épül, később sor kerül Kaposvárotra és Szolnokon valamint más helyeken is hasonló üzemek létesítésére. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 4. kiadás

1954. június 7.

6 óra 15 perc

HIREK A IX. KERÜLETBŐL

i Zs/Zs F KC VE

1954. június 7.

A IX. kerületi tanács népművelési osztálya kulturális programokat rendez a kerület lakóinak. A Ráday-utca 43 szám alatti Petőfi-kert szabadtéri színpadán a népművelési osztály június 20-án balett, július 4-én keringő- és operett, július 11-én romantikus estét rendez neves művészek közreműködésével.

X X X

Mintegy 400 IX. kerületi uttóró tölti nyári vakációját a kerület hűvösvölgyi uttóró-táborában. A táborozás június 21-én kezdődik.

X X X

A közelmúltban nyílt meg a Mester-utca 53-55 szám alatt a Fővárosi Szabó Ervin könyvtár 26. számú fiókja. Az új könyvtár dolgozói nemrég olvasó-ankétot tartottak, hogy közelebbi kapcsolatot teremtsenek az olvasóközönsséggel. Az anket megmutatta a fiatal könyvtár hiányosságát: az olvasók igényeihez mérten kevés példány áll rendelkezésre a magyar klasszikusok legjobb alkotásaiból. A kerületi tanács népművelési osztálya rövidesen orvosolja az új könyvtár közönsségének panaszát.

X X X

Új gyermekjátsszóter épült a Vágóhid-utca 30-32 számú ház melletti területen. A játsszóter építését a lakóbizottság kezdeményezte. A lakók minden munkát maguk végeztek el. Munkájukat a környező üzemek dolgozói lelkesen támogatták. A játsszóteret állandóan szépitik: most ültetik be virággal s két új hintát is szereznek fel.

X X X

"Hétvégi pihenőházat" létesített a IX. kerületi tanács dolgozói részére a Római-parton, mintegy százezer forintos költséggel. A költségek nagyobb részét társadalmi munkából fedezték. A pihenőház hét szobás. A szobák berendezése izléses és kényelmes. A közelmúltban már át is adták a házat a tanács dolgozóinak, akik kellemesen tölthetik el a hét végét a pihenőházban. /MTI/

- - - - -

MPI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1954 június 7.

6 óra 20 perc

349 ÉPÜLETEN VÉGEZNEK JELENLEG TELEPES FELÚJÍTÁST, DE MEG KELL GYORSÍTANI A TATAROZÁS ÜTEMÉT

i Hbj/tot KL Bn

1954 június 7.

A kormányprogramnak megfelelően országsszerte folytatódik a lakások felújítása, illetve tatarozása. Elsősorban az a törekvés, hogy ne csak a honlaktatót hozzák rendbe, hanem az épületek belsejét is.

A fővárosban 93 olyan épületen dolgoznak, amelynek tatarozását a múlt évben kezdték meg. Ez évben további 106 épület felújításához láttak hozzá, vidéken pedig 150 épületen dolgoznak. Ezekben az épületeken ugyanevezett teljes felújítást végeznek, többeszer pedig - a fővárosban és vidéken részleges tatarozásra kerül sor. Megjavítják a tetőt, ereszfolyócsatornákat, lépcsőházat, központi fűtőberendezést stb.

Az elért eredmények ellenére a lakásfelújítások és a tatarozás üteme még mindig nem kielégítő. Ennek elsősorban az az oka, hogy az építésügyi minisztérium vállalatai a múlt évben megkezdett munkákat még mindig nem fejezték be. Jelenleg a tatarozásokat a tanácsai építővállalatok végzik. Budapesten, vidéken pedig Győr-Sopron, Borsod és Baranya megyékben azonban komoly munkaerő hiánnyal küzdenek és sok építkezésnél nehézségeket okoz az anyag, legfőképpen az állványhiány.

Ezeknek a hibáknak a kiküszöbölésére és a munkálatok meggyorsítására a városi és községgazdálkodási minisztérium illetékes szervei már megtették a szükséges intézkedéseket. /MTI/

AZ IDÉN EZER GÉPÁLLOMÁSI BRIGÁDSZÁLLÁST RENDEBEOZNAK ES FELSZERELNEK

i Ky/Bnó/tot No Bn

1954 június 7.

A gépállomási brigád szervezet megerősítésére, az ott dolgozók speciális helyzetük megjavítására az idén ezer brigádszállást rendbehoznak és kellően felszerelnek. Így többek között a brigádszállásokat kisebb kovácsműhellyel és szerszámraktárral is ellátják. Az időjárásra érzékenyebb gépek tárolására és javításra megfelelő fedett helyiségről gondoskodnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1954 június 7.

6 óra 25 perc

EREDMÉNYES VOLT AZ IDEI IVÁS A BALATONON

i MS/Bnc/tot No Bn

1954 június 7.

A balatoni süllők ivása idén a tavaszi hűvös időjárás miatt két héttel később kezdődött. Az ivás eredménye viszont az elmúlt éveket meghaladta. Az alsóörsi ikrakeltető telepen tízmilliószárra keltették a süllőikrákat. A keltetés is eredményesebb volt az eddiginél, mert megfelelő kezeléssel az ikrát teljesen meg tudták védeni a penésztől. A pontyok május 3-án kezdték ivásukat a Balatonban. Az alsóörsi és a keszthelyi telepre sok anyaponttól lefejt ikrát vittek és a Balaton védett öbleiben is nagy mennyiségűt helyeztek el. /MTI/

HÁROM ÚJABB LIKÖR ÉS KÉT PÁLINKAFÉLE KERÜL FORGALOMBA

i Gó/TI /tot KL Bn

1954 június 7.

Az Unicum Likörgyár a kongresszusi verseny ideje alatt öt újfajta likórt hozott forgalomba. Az újdonságokat, a Punchet, Maraschinót, Málnát, Erdőmstert és a felszabdulásunk óta nem készített Altvatert 2 decistől 1 literig terjedő különböző nagyságú üvegekben már árusítják az üzletekben.

A műszakiak jelenleg is három újabb likőr és két pálinkaféle készit és ével foglalkoznak. Kísérleti munkájuk nagy részét már befejezték. Az újfajta likőröket és pálinkákat a harmadik negyedévben hozzák forgalomba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1954. június 7. 6 óra 30 perc

HIREK A FŐVÁROS KÖZLEKEDÉSÉRŐL

i BF/Bné F KL VE

1954. június 7.

A Fővárosi Villamosvasut Főti-uti villamos végállomásánál rövidesen elkészül a lo-es járat részére a hurokvágány. Az építkezésre 500.000 forintot fordítottak, egyrészt, hogy gyorsítsák a közlekedést, másrészt, hogy a végállomásnál megszüntessék a baleseti veszélyt.

X X X

A Fővárosi Villamosvasut a jövő hét folyamán a Dunakeszi Vagonygyártól megkapja az első öt újrendszerű villamos pótkocsit. Ezek eltolható ajtóval készülnek, a 66-os villamos vonalán állnak forgalomba. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás

1954. június 7.

óra perc

BUDAPEST JUNIUS 6. VASÁRNAP

t Ha/HM/B

1954. június 7.

Kiállítások

Ezrek vasárnap déli előtti programja híres múzeumaink, változatos kiállításaink látogatása. Jutott művelődni vágyókból bőven a Nemzeti Múzeum, a Szépművészeti Múzeum kínos termeibe. Hetek után sem csappant az érdeklődés a világszerte becsült 115 éves Herendi Porcelán ragyogó sorozatáért. Az Iparművészeti Múzeumban rendezett kiállítás nem egy látogatója érdeklődéssel hallgatta meg Soós Gyula vetített képi előadását a XIX. századbeli magyar kisplasztikáról. Epp egy hónapja tanít, gyönyörködtet ezeket a jubileumi Jókai-kiállítás, amelynek Nemzeti Múzeumbeli terméit vasárnap is szerető emlékezésről jártak a nagy író sokmillió olvasótáborának képviselői. Számos látogatója volt a Német Demokratikus Köztársaság tanulságos egészségügyi kiállításának a Nemzeti Szalonban. Két hete nyit a Fényes Adolf teremben Kádár György Kossuth-díjas festőművész kiállítása - eddig több mint ezer látogatója volt... A nagy érdeklődésre való tekintettel a tárlatot egy héttel meghosszabbították. A kiváló művész a vasárnapot is a kiállításon töltötte, mert - mint mondotta - a műértők és a csúszka, eset művészetével csak most ismerkedő dolgozók véleménye sok segítséget ad munkájához..

Vasas gyerekek a balettszínpadon

A vasas együttesek idei zenei fesztiválja kedves állomásához érkezett vasárnap déli előtt: balettmatinét rendeztek a Vasas Színház dísztermében. Az Ikarusz Karosszériagyár és a Vörös Csillag Traktorgyár gyermekbalett-csoportja és a MAVAG balettkara mutatta be tudását. Esztorgályosok, lakatosok, maresok, kovácsok gyerekei túllszoknyában, szabályosan "spiccelve" a színpadon... Megérdemelt, őszinte sikerük volt.

Virágos város

A sok ember által szidott záporok egyik haszna: új színek születtek a kertekben s mindenütt vidámitotta a várost a virágok tarka pompája. Kevésen tudták megállni, hogy ne válasszanak a sarkon egy csokrot a frissen vöröslő pünkösdirózsából, szelidkék buzavirágból, kedves árvacskából, a még sápadt szagfűből, kalyhét táro tulipánból.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1954. június 7.

óra/perc

/Budapest, június 6.....folyt./t Ha/MS/B

Táblás házak

Dalszínházainkat is beértve 15 színházunk tartott előadást vasárnap, többségük kettőt is. A boldog jegytulajdonosoknak bízniára már jóelőre gondoskodniok kellett a jegyekről, mert déltájban már majd mindenütt egyhangu felirat hirdette a Nemzeti Színház "Óthello"-jától a Fővárosi Operettszínház "Luxemburg grófja"-ig: "Minden jegy ölkelt". Számosan gyülekeztek este a Nagymező-utcai "Kodály Zoltán" kulturotthonban is, ahol a Klement Gottwald Villamosági Gyár színjátszó csoportja "Nem magánügy" című vígjátékot adta elő. Több filmszínházban déli előtt matiné-előadások voltak és ahol még egyáltalán jegy volt a délutáni, esti előadásokra, hosszú sor kígyozott a pénztár előtt.

A szórakozóhelyek

Pesten, Budán sokhelyütt már délután, de főként este megteltek. Tánc, muzsika, vidám hangulat egy reggel esővel induló, délután szépen kiderült vasárnap igazán meghozza a pesti ember szórakozási kedvét../MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

D 10. kiadás

1954 június 7

óra 1. perc

UJ, KÖNNYEN KEZELHETŐ "MEZŐGAZDASÁGI TÁJEGYSÉG-LABORATORIUM"
GYÁRTÁSÁT KEZDIK MEG A LABORATORIUMI FELSZERELÉSEK GYÁRÁBAN

i DI/Szné /Hné Saia P X

1954 június 7

A Laboratoriumi Felszerelések Gyárában a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről hozott párt- és kormányhatározat után megkezdtek a mezőgazdasági tájegység labororium" tervezését a mintapéldányt a pártkongresszus tisztoletére, egy hónappal határidő előtt, szerelték össze. Ilyen tájegységlaboratoriumot hazánkban még nem gyártottak.

A mezőgazdasági tájegység-laboratoriumot, amellyel az ország bármely részén talaj, mag és meteorológiai vizsgálatokat végezhetnek, finommechanikai mérlegekkel, különféle kutatóeszközökkel, vegyi anyagokkal és egy dr. Sik-Gerendai-féle gyors-talajvizsgáló készülékkel szerelték fel. Az egészet úgy tervezték, hogy három ládában elfér. A ládákat, ha szétbontják, a labororium berendezési tárgyainak, iróasztalnak és állványoknak használhatják. Az új készítmény kezelése igen egyszerű.

A Laboratoriumi Felszerelések Gyára dolgozói júniusban 20 mezőgazdasági tájegység-laboratoriumot készítenek./MTI/

TÖBB MINT

HATSZÁZEZER KÖTET KÖNYV, CSAK NEM 200.000 IVASÓ A DEBRECENI EGYETEMI KÖNYVTÁRBAN

i Vid X -cz/He/Hn- -oz P 1954 június 7

A debreceni egyetemi könyvtárban több mint 600.000 kötet könyv áll az olvasók rendelkezésére. A könyvpolcok hossza megközelíti a 20 kilométert. A hatalmas könyvtárba több mint ezer hazai és külföldi folyóirat jár. A könyveket és folyóiratokat az egyetemi hallgatókon kívül a város dolgozói is igénybevehetik.

A könyvtár épületében a tudományos munkát végzők részére "kutatószobát" létesítettek. A figyelő-kartonszolgálat 107 intézmény felé továbbítja az érdeklődési körökhöz megfelelő karte-
nokokat a beérkezett új könyvekről. A könyvtár tudományos dolgozói most a tiszántuli tájékoztató katalógus készítésén dolgoznak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954 június 7

11 óra 35 perc

/Több mint....folyt/ i Vid S -ez/Ho/Hné -ez P

Ebbe az összeállításba a Tiszántul földjére, növény- és állatvilágra, néprajzra, történetére, nyelvészetére, irodalmára vonatkozó szakirodalmat, bibliográfiai adatait gyűjtik. Eddig csaknem 37.000 címfelvételt készítettek el.

Az olvasók száma rohamosan emelkedik. Számuk 1950-ben 27.253 volt, 1953-ban már 188.545. A könyvtár naponként 14 órán át van nyitva és az évek folyamán jelentősen emelkedett a nyitvatartás napok száma is, így 1939-ben 272 nap volt nyitva a könyvtár, 1953-ban 346 napon./MTI/

JAVULT AZ ASZALTGYÜMÖLCSÖK MINŐSÉGE

i Gö/Gö/Hné KL P

1954 június 7

Az Agrártudományi Egyetem kutatói az eddiginél lényegesen jobb eszelési módszert dolgoztak ki, amelynek alkalmazásával izletesebb és tartosabb lesz az eszelt gyümölcs. Idén már az új módszerrel készül az eszelt gyümölcs az Alföldi Kacsométi Kenzergyár és a Gyümölcs- és Főzelék konzervgyár mintegy 10 vagon borsackot körtét, cseresznyét, meggyet, ringlót és almát eszel majd a különleges új eljárással./MTI/

MÁR A PROBASZERELÉST VÉGZIK A SAJÓMENTI VEGYIMŰVEK ORIAS-KOMPRESSZORAN A MAVAG DOLGOZÓI

i SL/F/Hné Szia P X

1954 június 7

A Sajómenti Vegyiművek egyik legfontosabb berendezése az ország három legnagyobb gázkompresszoré lesz, amelynek mindegyike óránként tízötíz köbméteres és 350 atmoszférás teljesítménnyel segíti a mezőgazdasági vegyicikkek gyártását. Az első, 170 tonnás géperiás elkészítésének munkálatai már huzamosabb idő óta folynak a MAVAG Szivattyógyárban és a szerelőknak bizony sok nehézséget, tapasztalatlanságot kellett leküzdeniük, mert hazánkban ilyen gépet még sohasem gyártottak. A feladat rendkívüliségét érzékelteték, ha figyelembe vesszük, hogy a gép egy-egy csapágyának súlya az egy tonnát is eléri és mindegyik akkora, hogy jól megtermett ember is kénytelenesen keresztüljár rajta. Ahhoz, hogy a kompresszor megkapja a végleges formáját, nem kevesebb, mint négyezer alkatrészt kell összeszerelni./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954 június 7

11 óra 35 perc

/Több mint....folyt/ i Vid S -cz/Hc/Hné -cz P

Ebbe az összeállításba a Tiszántul földjére, növény- és állatvilágára, néprajzra, történetére, nyelvészetére, irodelmére vonatkozó szakirodalmat, bibliográfiai adatait gyűjtik. Eddig csaknem 37.000 címfelvételt készítettek el.

Az olvasók száma rohamosan emelkedik. Számuk 1950-ben 27.253 volt, 1953-ban már 188.545. A könyvtár naponként 14 órán át van nyitva és az évek folyamán jelentősen emelkedett a nyitvatartás napok száma is, így 1939-ben 272 nap volt nyitva a könyvtár, 1953-ban 346 napon./MTI/

JAVULT AZ ASZALTGYÜMÖLCSÖK MINŐSÉGE

i Gő/Gő/Hné KL P

1954 június 7

Az Agrártudományi Egyetem kutatói az eddiginél lényegesen jobb eszelési módszert dolgoztak ki, amelynek alkalmazásával izletesebb és tartosabb lesz az eszelt gyümölcs. Idén már az új módszerrel készül az eszelt gyümölcs az Alföldi Kocskométi Kenze gyár és a Gyümölcs- és Főzelékgyár mintegy 10 vagon bórackot körtét, cseresznyét, meggyet, ringlót és almát eszel majd a különleges új eljárással./MTI/

MÁR A PRÓBASZERELÉST VÉGZIK A SAJÓMENTI VEGYIMŰVEK ORIAS-KOMPRESSZORAN A MAVAG DOLGOZÓI

i SL/F/Hné Szia P X

1954 június 7

A Sajómenti Vegyiművek egyik legfontosabb berendezése az ország három legnagyobb gázkompresszor ülése, amelynek mindegyike óránként tíz ezer köbméteres és 350 atmoszférás teljesítménnyel segíti a mezőgazdasági vegyipar gyártását. Az első, 170 tonnás gépi ülése elkészítésének munkálatai már húzósabb idő óta folynak a MAVAG Szivattyúgyárban és a szorítóknak bizony sok nehézséget, tapasztalatlanságot kellett leküzdeniük, mert hazánkban ilyen gépet még sohasem gyártottak. A feladat rendkívüli ségét éreztették, ha figyelembe vesszük, hogy a gép egy-egy csapágyának súlya az egy tonnát is eléri és mindegyik akkora, hogy jól megtermett ember is kényelmesen keresztül fér rajta. Ahhoz, hogy a kompresszor megkapja a végleges formáját, nem kevesebb, mint négyezer alkatrészt kell összeszerelni./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954 június 7

11 óra 35 perc

/Már a próbaszerelést...folyt/ i SL/F/Hné Szia P X

Gyártás közben sokszor kellett módosítani a munka menetét, újabb és újabb gyártási utasításokat kellett kidolgozni. A kongresszusi verseny szervezett munkája és a pártkongresszus óta is tovább folyó lelkes verseny, a sok nehézség ellenére, mégis meghozta győzelmét. A napokban befejezték a nagyobb alkatrészek megmunkálását és előszerelését s ezzel folytatották a munka nehézségeit. A négyezer alkatrészből álló gép jelenleg 25 darabban van és szombaton már a próbaszerelést végezte Dömötör József, Koröcs Elek, Dömötör Sándor és a MÁVAG kompresszorszerelődjének sok más dolgozója. A 25, hatalmas alkatrészt most egybeépítik, megvizsgálják, hogy minden méret pontos-e, a legkisebb szelvépig és cseverig megfelelő-e a mérnökök elgondolásának; tehát a kompresszort lelkiismerettel végzett munka tudatában elküldhetik-e Kazincbarcikára.

A próbaszerelés után a gépet ismét 25 darabra szedik szét, vagonokba rakják és a gyár legjobbjai vállalkásuk szerint július első napjaiban - a Sajómenti Vegyiműveknél megkezdik a külső szerelés bonyolult munkáját. A pártkongresszus tisztelőtére tett felajánlás szerint az óriás-kompresszort szeptember 10-én akarják átadni üzemképes állapotban a Sajómenti Vegyiműveknek.

A MÁVAG dolgozói most erre kéri az RM Csőgyár kollektíváját, hogy a szerelés befejezéséhez mielőbb küldék el a 60x7 és az 51 x9,5 méretű gázcsöveket. Felhívással fordulnak a többi gyárhoz is, hogy a soronkövetkező másik két kazincbarcikai óriás-kompresszorhoz is határidőre megkaphassák a géprészeket. Ugy tervezik, hogy a 2. számú kompresszor külső szerelését az év végén, a 3-asét pedig 1955 első hónapjaiban kezdik meg. /...TI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1954 június 7

13 óra 10 perc

AZ ÖRMÉNYKUTI ÁLLAMI GAZDASÁG DOLGOZÓINAK ÜNNEPE

Vid Hné Mí P 1954 június 7

Szombaton adták át ünnepélyesen az örménykuti állami gazdaság dolgozóinak a III. pártkongresszus elnökségének elismerő oklevelét és a földművelésügyi minisztérium jutalmait.

Merik Mihály, a szervezési járási pártbizottság első titkára méltatta a gazdaság eredményeit, amelyekkel a kongresszusi verseny legjobbjai lettek, majd a gazdaság igazgatójának átnyújtotta a pártkongresszus elnökségének elismerő oklevelét. Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese a Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a földművelésügyi minisztérium nevében üdvözölte a gazdaság dolgozóit, majd átadta Nagy Andrásnak, a gazdaság igazgatójának, Misovics György főagronomusnak és Medvogy Bál díszista tehemenésznek a földművelésügyi minisztérium elismerő levelét és pénzjutalmát.

Ezután Halász József, a NEDDSz elnökhelyettese további sikereket kívánt a dolgozóknak, majd Nagy András, a gazdaság igazgatója a dolgozók nevében megfogadta, hogy további fogyelmanyzott, jó munkával, anyagtakarékossággal, az önköltség csökkentésével és a bérfegyelen szigorú betartásával harcolnak a kongresszusi határozatok megvalósításáért./MI/

UJABB MUNKEGYŐZELMEKKEL KÖSZÖNTIK A TRAKTOROS NAPOT A GÉPÁLLOMÁSOK DOLGOZÓI

6 Vid Fm R Hné Mí P 1954 június 7

Gépállomásaink dolgozói, akiknek jó munkáját a kongresszusi versenyben elért sok kiváló teljesítmény dicséri, újabb munkegyőzelmekkel készülnek június 13-a, az első Traktoros-Nap megünneplésére.

M Sokszor csik ezekben a napokban és a traktorosok tudják, hogy a gyomnevelő meleg időben úgy harcolhatnak leginkább a több termésért, a magasabb hozamokért, ha teljes erejükkel segítik a dolgozó parasztság növényápoló munkáját. Hajdu megyében a hosszupályi gépállomás hétfőig 5,2 százalékkal túlteljesítette tavaszi növényápolási tervét, vagyis 370 holdon szabította meg a vetéseket a fojtogató gyomtól. A traktorosok úgy számolnak, hogy az idén mintegy ezer holdon ápolják a növényeket./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954 június 7

13 óra 44 perc

/Ujabb munkagyőzelmekkel....folyt/ ö Vid Em R Hné Mi P

Dudik József új, univerzális traktorával, amely öt képes kultivátort vontat, a legutóbbi négy nap alatt 156 holdon végzett növényápolást. Mivel az idő sürget, a gépállomáson most elhatározták, hogy gyorsjárata új gépet lámpákkal szerelik fel és két műszakban dolgoznak vele.

A traktorosbrigádok közül Bács megyében a négykati gépállomás "Vörös Traktor" brigádja tűnik ki. A három G.35-ös traktorral dolgozó brigád az előirányzott 272 helyett már 358 holdon ápolta a növényeket.

A traktoros Napra készülődés dolgos napjaiban számos gépállomáson kiváló egyéni teljesítmények is születnek. Pék János, a tanási gépállomás traktorosa Zetor gépével tíz nap alatt 258 holdon ápolta a növényeket. Nemcsak teljesítménye szép, hanem munkájában sem akad kifogásolnivaló. Szítén figyelemreméltó Bács megye egyik legjobb traktorosának, Csákány Andrásnak az eredménye: 190 holdnyi növényápolási tervét máris teljesítette a kocskonéti határban. Székely János iváni traktoros pedig olyan lendülettel dolgozott az elmúlt hetekben, hogy a gépállomás egész növényápolási tervének felét egymaga végezte el. /MTI/

HEVES MEGYÉBEN SOK TERRELŐSZÖVETKEZET MÁR FÉLÉVI, SŐT EGÉSZÉVI BEADÁSI KÖTELEZETTSÉGÉT IS TELJESÍTETTE

i Vid KÁ Hő P

1954. június 7.

Heves megye terrelőszövetkezetei a példás tavaszi mezőgazdasági munka mellett nem feledkeznek meg az állam iránti kötelezettség teljesítéséről sem. Mintegy ötven tisz párosversenyben harcol az elsőségért. A nagyrédei "Munka" terrelőszövetkezet a kongresszus tiszteletére indított begyűjtési versenyben 12 és fél mázsa hizottsértést, 122 kiló soványbaromfit, 15 mázsa vágómarhát vitt a begyűjtőhelyre, s ezzel már egész évi kötelezettségét teljesítette. A nagyrédei "Munka" tisz párosversenyterse az atkári "Pötöfi" tisz is az elsőik között teljesítette 10 mázsa hizottsértés és 118 kiló tojásbeadási kötelezettségét, ezenkívül eléget tett évi vágómarha beadásának is. A füzésabonyi járásban az agnarfarrosi "Ujbarázda" tisz a legjobb a beadásban. Egész évi előirányzatát hizottsértésből 190, vágómarhából 334, tojásból 198.9, tojából 244 százalékra teljesítette.

Az élenjárók példáját követve eddig több mint 20 Heves megyei terrelőszövetkezet teljesítette egészévi, csaknem 60 tisz példát félévi beadási kötelezettségét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1954. június 7.

14

óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

§ He KM

A Meteorológiai Intézet jelenti 1954. június 7-én,
hétfőn délben:

Változékony idő

Az Atlanti óceán felől érkező hűvös légtömegek Nyugat és Közép-Európa időjárását továbbra is változékonyá teszik. A felmelegedés Francia- és Németországban 16-19, a brit szigeteken azonban csak 11-13 fokot ért el.

Hezánkban vasárnap a Dunántulon a reggeli órákban megszűnt az eső, a keleti megyékben azonban még továbbra is erősen felhős volt az égbolt és esős volt az idő. A lehullott esepedék mennyisége a Békés megyei Csabacsüdön 99, Berettyóújfalun és Orosházán 27 mm volt. A hőmérséklet napközben a nyugati megyékben 22-26, másutt 20-22 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.3 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: ma tulnyomóan felhős idő, holnap változó felhőzet, többfelé eső, elsősorban a keleti megyékben zivatar. Időnként élénkebb szél, a nappali hőmérséklet északnyugaton emelkedik, másutt alig változik. Várható hőmérsékleti értékek kedd reggel 12-15, délben 20-23 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954. június 7.

14 óra 30 perc

SZŐLŐTERMELŐK JO MUNKÁJA A TÖBB "SZEKSZÁRDI VÖRÖS"-ÉRT

Vid R He Mi KM

1954. június 7.

Az esős, párás idő szaporítja a szőlő legveszedelme-
sebb ellenségét, a peronoszpórát. Tolna megyében a 25.000 hold-
nyi szőlő gondozása a szokottnál is keményebb feladat elé állít-
ja a termelőket.

A megyében az idén újabb tizenhat peronoszpórajelző
állomást létesítettek s így már 45 állomás készülékei jelzik a
várható peronoszpóra-veszélyt. Megkönnyíti a védekezést az is,
hogy a termelők elegendő rézgálicot kapnak, s így már gond a
bordói lé előállítására.

A Tolna megyei termelők alaposan gondozzák szőlős-
kertjeiket. A legüzb helyen gyommentesek, tiszták a sorok. Egy-
szer mindenütt permeteztek s a másodszori permetezést is fel-
részben elvégezték. Szekszárd nyugoldalain és a környéken a szor-
galmas termelők már harmadszor permeteznek, hogy összöl minél
dusabb legyen a szűret és minél több "szekszárdi vörös" kerül-
hessen a dolgozók asztalára. /MTI/

JAVARÉSZBEN MEGTAKARITOTT ANYAGBOL 5500 PÁR CIPŐT KÉSZÍTETT TERVEN
FELÜL EXPORTRA A SZIGETVÁRI CIPŐGYÁR

i Vid Vg He KL P

1954. június 7.

A Szigetvári Cipőgyár dolgozói még a kongresszusi
verseny kedatén elhatározták, hogy export-termelésüket fokozott
anyagtakarékossággal teszik gazdaságosabbá. Olyan cipőmintákat
választottak, hogy az egyik szabásánál kevesebb darabot a másikhoz
mindjárt felhasználhatták. Ezzel a módszerrel négy hónap alatt
3650 pár cipőfelsőrészhez elegendő anyagot takarítottak meg.

Az üzemi dolgozói a második negyedévben vállalták,
hogy a megtakarított anyagok felhasználásával július végéig nyole-
ezer pár exportcipőt készítsenek terven felül. A negyedév addigi
szakaszában már 5500 pár terven felül készült cipőt szállítottak
el. Jó munkát végeztek minőségileg is: az első negyedévi 98.8
százalékos minőséget júniusra 99.8 százalékra növelték. Ilyen
minőségi eredményt eddig még nem értek el exporttermelésben.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954. június 7.

14 óra 45 perc

A MAJAKOVSZKIJ-SZINPAD

k Fm/Fm/H3 KC KM 1954. június 7.

igazgatósága közli, hogy a "Potyautas" 3. számú bérleti előadását, - amely szombaton a kedvezőtlen időjárás miatt elmaradt, - nem 9-én, szerdán, hanem 11-én, pénteken este 8 órakor tartják meg. /MTI/

AZ ÁLLAMI NÉPI EGYÜTTES SZEREPLÉSE HAJDU MEGYÉBEN

Vid -cz H3 KM 1954. június 7.

Az Állami Népi Együttes többnapos vendégszerelésre Hajdu megyébe érkezett. Első előadását Püspökladányban tartotta, majd vasárnap Debrecenben a nagyerdői stadionban felállított szabadtéri színpadon mutatta be művészi műsorát. A két vasárnapi előadást - a rossz idő ellenére is - csaknem négyezren tekintették meg. Az együttes kedden Hajduböszörményben lép fel. /MTI/

"GYERMEK A MŰVÉSZETÉRT" - KIÁLLÍTÁS SOPRONBAN

Vid -cz H3 KM 1954. június 7.

A III. Pedagógus Nap alkalmával kiállítás nyílt Sopronban: "Gyermek a művészetért" címmel. A kiállításon az ifjúság legjobb iskolai és szakköri munkái mellett több pedagógus képzőművészeti munkáját is bemutatják. /MTI/

HÉTFŐN BÉKEHÉT KEZDŐDÖTT GYÖNGYÖSÖN

Vid -cz H3 KM 1954. június 7.

A gyöngyösi békebizottságok kezdeményezésére a város dolgozói elhatározták, hogy ezen a héten hétfőtől vasárnapig békehétet tartanak. A békehéten több előadás, békegyűlés, békebeszélgetés lesz, amelyen a zenfi tanféskozás eseményeit vitatják meg. Kedden külön a nők részére tartanak békegyűlést, csütörtökön nagyarányú békehangversenyt rendeznek. /MTI/

D

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18.kiadás

1954.junius 7.

15

óra 05 perc

NAGY SIKERREL SZEREPEL A HÓDMEZŐVÁSÁRHELYI PETŐFI KULTURHÁZ SZINJÁTSZÓ EGYÜTTÉSE

Vid -oz Ho KM

1954.junius 7.

A hódmezővásárhelyi Petőfi kulturház színjétszó együttese márciusban alakult meg. Az együttes azóta 15 előadást tartott, mintegy hatezer néző előtt.

A kulturház színjétszói ellátogatnak a Vásárhely-környéki községekbe, városokba is. Az elmúlt hetekben Szentesen, Csongrádon, Mindszenten, most vasárnap pedig Orosházán szerepeltek nagy sikerrel. A nyár folyamán felkeresik a színjétszók a vásárhelyi tanyavilág dolgozóit és a tanyaközpontokban felállított szabadtéri színpadon mutatják be műsorukat. /MTI/

SZABOLCS MEGYEI MŰGÖZŐ PARASZTASSZONYOK A HÁZKÖRÜLI GAZDASÁG FEJLESZTÉSÉÉRT

i Vid Ká Ho MI KM

1954.junius 7.

Szabolcs megyében az egyénileg dolgozó paraszt-asszonyok talán még soha nem dolgoztak olyan lelkesen, mint ezekben a hetekben. Amellett, hogy rendszeresen résztvesznek a növényápolásban és más mező munkákban, szorgalmasan munkálkodnak háztáji gazdaságuk fejlesztésén is. A buji asszonyok kezdeményezésére a megyében mozgalom indult a ház mellett kiskertek gazdaságosabb kihasználására. A cél az, hogy az eddig csak részben kihasznált kertekben megtermeljék a család élelmezéséhez szükséges konyhakerti növényeket. A nyirpiliszi asszonyok a baromfiállomány fejlesztéséért, vesztéségnélküli felneveléséért indítottak mozgalom. Lónyán, Mándokon, Bujon, Nyirpilisén, Balványban és a megye többi községében már több mint 1600 egyénileg dolgozó parasztasszony csatlakozott ezekhez a mozgalmakhoz. Nyirpilisén hatvan asszony törekszik a kiskertek gazdaságosabb kihasználására. Köztük is legjobb Turgyán Mihályné, akinek 170 csirkéje, sok libája, kacsa és pulykája van. Az idén száz baromfival nevel fel többet mint tavaly. A napokban megkezdte a házinyul tenyésztését is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1954. június 7.

14 óra 45 perc

A TATABÁNYAI X-ES AKNA Bányászai Több mint 400 tonna szén adtak hétfőn délig féléves tervükön felül

i Vid Vg/Tr/He NL P 1954. június 7.

Szombaton, amikor a tatabányaiak átvették a Központi Vezetőség kongresszusi zászlaját, a X-es akna bányászai jelentették befejezték féléves tervüket. Ugyanakkor megígérték, hogy a félév hátralévő időszakában 20.000 tonna szén termelnek. A győzelmi zászló átadásának napján már 1122/terven felüli szén dicsérte a tatabányai szénmedence bányászainak jó munkáját, a X-es aknaiak pedig hétfőn délig 411 tonna szén adtak féléves tervükön felül. / tonna

Nagy gondot fordítanak a "Tiszta szén" termelésére is. A több szén mellett csökkent a termelés költsége, az idén a tervzettnél a X-es aknából kikerülő szén tonnánkénti önköltsége 4.55 forinttal kevesebb.

Az akna bányászai már készülnek a következő félév munkájára. Az elővájó brigádok új széntelep, félmillió vagonos szénvagyron feltárásán dolgoznak. Az új széntelepben a csaknem 170 méter hosszú ereszt és a szállítóvágatot mell-íves léssel lattel biztosítják, s így már a vágat építésekor nagyértékű anyagot takarítanak meg. /MTI/

9 EREDMÉNYES KISÉRLETEK ÚJ VITAMINOS TAKARMÁNY ETETÉSÉVEL

i Kő/F/H: MI KM

1954. június 7.

A nemrég óta ismert B 12 vitaminnak, kámiál nevén kobalaminnak már eddig is több értékes tulajdonságát fedezték fel. Mint gyógyszer az orvosok, elsősorban a vészes vérszegénység, újabban pedig több más betegség gyógyítására is sikerrel használják. De a vizsgálatok során rájöttek arra is, hogy egész kis mennyiségben az állatok takarmányába keverve, igen jó hatással van különösen a baromfi és a sertés fejlődési arányára, ellenállóképességére, takarmányértékesítésére és hizákonyságára. Számos körben azonban eddig még nem alkalmazhatták, mert csak rájból tudták előállítani, aránylag kis mennyiségben és meglehetősen nagy költséggel.

Három fiatal magyar kutató, Kállai László, az Állattenyésztési Kutatóintézet, Kralovánszky U. Pál és Pál Miklós, az

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954. június 7.

14 óra 45 perc

A TATABÁNYAI X-ES AKNA Bányászai Több mint 400 tonna szénét adtak hétfőn délig féléves tervükön felül

i Vid Vg/Tr/He NL P 1954. június 7.

Szombaton, amikor a tatabányaiak átvették a Központi Vezetőség kongresszusi zászlaját, a X-es akna bányászai jelentették befejezték féléves tervüket. Ugyanakkor megígérték, hogy a félév hátralévő időszakában 20.000 tonna szén termelnek. A győzelmi zászló átadásának napján már 1122/terven felüli szén dicsérte a tatabányai szénmedence bányászainak jó munkáját, a X-es aknaiak pedig hétfőn délig 411 tonna szén adtak féléves tervükön felül. / tonna

Nagy gondot fordítanak a "Tiszta szén" termelésére is. A több szén mellett csökkent a termelés költsége, az idén a tervzettnél a X-es aknából kikerülő szén tonnánkénti önköltsége 4.55 forinttal kevesebb.

Az akna bányászai már készülnek a következő félév munkájára. Az elővívó brigádok új széntelep, félmillió vagonos szénvagyon feltárásán dolgoznak. Az új széntelepben a csaknem 170 méter hosszú ereszkét és a szállítóvágatot mell-íves csatlattal biztosítják, s így már a vágat építésekor nagyrészt kész anyagot takarítanak meg. /MTI/

9 EREDMÉNYES KISÉRLETEK ÚJ VITAMINOS TAKARMÁNY ETETÉSÉVEL

i K8/F/H3 Mi KM

1954. június 7.

A nemrég óta ismert B 12 vitaminnak, kímiai néven kobalaminnak már eddig is több értékes tulajdonságát fedezték fel. Mint gyógyszer az orvosok, elsősorban a vészes vérszegénység, újabban pedig több más betegség gyógyítására is sikerrel használják. De a vizsgálatok során rájöttek arra is, hogy egész kis mennyiségben az állatok takarmányába keverve, igen jó hatással van különösen a baromfi és a sertés fejlődési arányára, ellenállóképességére, takarmányértékesítésére és hizákonyságára. Számos körben azonban eddig még nem alkalmazhatták, mert csak májból tudták előállítani, aránylag kis mennyiségben és meglehetősen nagy költséggel.

Három fiatal magyar kutató, Kállai László, az Állattenyésztési Kutatóintézet, Kralovánszky U. Pál és Pál Miklós, az

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954. június 7.

15 óra 10 perc

/Eredményes kísérletek...folyt./ i K8/F/H3 M1 KM

Állatfelnővelési Előállító Vállalat dolgozója közös kísérletekkel kimutatni kezdték, hogyan lehetne az állattenyésztést is olcsón és elegendő mennyiségben ellátni B 12 vitaminnal. Sikertörténet a máj- és a csontvelőből sokkal kevesebb költséges és korlátlan mennyiségben rendelkezésre álló alapanyagot találni. Ebből olcsó nagyüzemi eljárással kobalamintartalmú készítményt állítottak elő. Az első biztató eredmények alapján az élelmiszeripari minisztérium a múlt évben kísérleti üzemt létesített. Az új, korszerű üzem építését nem sokára befejezik és rövidesen "vitagón" néven nagymennyiségű B 12 vitamintartalmú készítményt hoz forgalomba.

A kísérleti üzem készítményét az elmúlt hónapokban az ország különböző helyein több mint 14.000 állaton próbálták ki. A kísérleteket a múlt hét végén szakértőbizottság szemlélte meg. Tagjai voltak többek között Mócsy János Kossuth-díjas akadémikus, Tangl Harald egyetemi tanár, az Állattenyésztési Kutatóintézet osztályvezetője, Boros Gergely élelmiszeripari minisztériumi igazgató, valamint a Magyar Tudományos Akadémia, a Találmányi Hivatal, az élelmiszeripari és a földművelésügyi minisztérium szakemberei.

A kísérleti telepeken beszámoltak a bizottságnak az eddig elért eredményekről. Ezek szerint a B 12 vitamin hatására a háziszarvasok átlag 13 százalékkal több tejást tejtek és a tejsók kelési aránya 20 százalékkal volt jobb, a növendékbaromfi elhullása pedig több mint felére csökkent. Szepesmalacoknál a kobalamin gyorsította az állat fejlődését és fokozta ellenállóképességét. A süldők nevelésében és hizlalásában 4-5 hónap alatt lényegesen kedvezőbb takarmányértékesítés mellett 8-10 százalékkal nagyobb súlygyarapodást értek el, mint az azonos takarmányokkal, de vitamin hozzáadása nélkül etetett állatoknál. Mindez azt bizonyítja, hogy a B 12 vitamin etetésével kevesebb takarmánnyal több húst, zsírt, tejást lehet előállítani, úgyhogy az új eljárással többmillió forint megtakarítás érhető el. A bizottságnak a jelentések és a tapasztalatok alapján az volt az elvárt eredmény: az új készítmény alkalmas arra hogy minél szélesebb körben bevezessék. /MTI/

B

MTI BELFÖLDI HIREK

21.

B kiadás

1954 június 7

16 óra 35 perc

A KLEMENT GOTTWALD VILLEMOSÁGI GYÁRBAN AZ ÉLÜZEM CÍM ELMYERÉSÉ-
ÉRT FELESLEGES KÖLTSÉGEK NÉLKÜL TERMELNEK

i DI/Szné Hné Szia P X 1954 június 7

A kongresszus után új jelszó kelt szárnyra a Klement
Gottwald Villemosági Gyárban: kongresszusi lendülettel az élüzem
címért. A gyáregységek vezetői és a dolgozók együtt látogatták,
hogyan felelhetnének meg legjobban az élüzem cím követelményeinek,
s hogyan tudnának az előirányozottnál olcsóbban, felesleges költségek
nélkül termelni.

Összeült a pártbizottság képviselőiből s a vállalat
irányításból álló vezérker és gyártási áganként megvizsgálta a ter-
melést drágító hibákat. Megbeszéltek "hol szorít legjobban a
"cipő" s melyik üzemszéknek van szüksége gyors segítség-
re. Bizottságot is alakítottak az intézkedések végrehajtásának el-
lenőrzésére.

Ez előtt a termelő üzemszékben napra meghatározott
feladatterveket állítottak össze és kijelölték a határidők betartá-
sáért felelős személyeket. Megkezdődött a céltudatos munka az élüzem
cím visszaszerzéséért és ezért, hogy a Klement Gottwald gyármányai
az előirányozottnál olcsóbban készüljenek. /következtében

Az ellenőrző bizottság először a közép^{gép}gyártó részleg-
be látogatott el. Ez az üzemszék az utóbbi időben ugyanis az elmaradó
közé tartozott. Májusban például csak 55 százalékot termelt elő-
irányzatából és a munkahálási hibák csaknem 60.000 forint kárt
okoztak. A technológiai utasítások elhanyagolása/több mint 10000
forint értékű szerszámot is elpusztítottak. Az ellenőrző bizott-
ság tagjai sorra járták a forgácsoló műhelyt és megállapították,
hogy itt a munka jobb megszervezésével és az állásidők megszünte-
tésével járulhatnának a gazdaságos termelés megvalósításához.

Az elgondolások szerint a tervbe vett intézkedések
gyors végrehajtásával az egész közép^{gép}gyártó részlegben 1954-ben elő-
reláthatólag jóval több mint 300.000 forintot takaríthatnak meg./MTI/

2

B kiadás

1954 június 7

17 óra — perc

A SZTÁLINVÁROSI NAGYOLVASZTOMŰ KÖMUNISTAI AZ ÖNKÖLTSÉG CSÖKKEN-
TÉSÉRT

i Vid Vg/Tr/Hné Szia VE 1954 június 7

A sztálinvárosi nagyolvasztomű dolgozói követik a III. pártkongresszus utmutatásait. L. Szász Antal kongresszusi küldött javaslatára a pártvezetőség a taggyűlések napirendjére tűzte a nyersvestermelés önköltsége csökkentésének kérdését.

A taggyűlések résztvevői sok hasznos javaslatot terjesztettek elő, hogy lecsobbá tegyék a termelést. L. Szász Antal javasolta, hogy a csatornavasat ozentul ne a salakos tálba rakják, hanem külön kocsiban gyűjtsék össze. Ezzel naponta 4000 forintot takarítanak meg. Dorogi József kőműves csoportvezető megígérte, hogy ozentul a régi tégláknak legalább 65 százalékát újra felhasználják. A ventatottan épülő gáztisztító szerelését a lakosok meggyorsítják, hogy a naponta mintegy 30.000 forint értékű elszálló kőhagaszt minél előbb felhasználhassák a léghevítők fűtésére.

A hétfőre virradó éjszakai műszakban Vizi Sándor kőhamster gyakorlatban bizonyította be, hogy a gondosság is egyik forrása az önköltség csökkentésének, a minőség javításának. A kőhamster a kőhó je irányításával többletkösz felhasználása nélkül javította meg a nyersvas minőségét. A két éjszakai csapolás során mintegy 30 tonna kiváló minőségű nyersvassal teljesítette tul műszaktervét. /MTI/

HÉTFŐN IS MAGYMENNYISÉGŰ ZÖLDSÉG ÉS GYÜMÖLCS ÉRKEZETT A FŐVÁROSI
PIACOKRA - CSÖKKENNEK AZ ÁRAK

I BM/tot/Hné KL KM X 1954 június 7

Hétfőn összesen 66 vagon zöldárut szállítottak a fővárosba. 400 mázsa ujburgonya, több mint százszor esendő zöldpaprika, 150 mázsa kolkáposzta, csaknem 100.000 fej saláta, több mint 40 mázsa uborka, 350 mázsa zöldborsó, 30 mázsa cserecsznye, 20-20 mázsa oper és ogros, negymennyiségű kolkáposzta, kalarábé, zöldpaprika és vogyos zöldség érkezett a nagyvásárcsarnok csopoli telepére. A közeli napokban Hoves megyéből újabb pülmör, idei főtötök várható.

Csökkentek a főzöldséférték árai. Az ujburgonya ára 8 forintról 6.80-ra, a zöldborsó 6 forintról 5.50-ra, a kalarábé csomója 2.50-ról 1.80-ra esett. A mult héten még 40 forintért árusított epert 30 forintért, a 14 forintos cserecsznyt pedig kilonként 10 forintért vásárolhatták a háziasszonyok. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954. június 7.

18 óra 14 perc

EGY SZTÁLINVÁROSI MUNKAMÓDSZERÁTADÓ BUDAPESTEN

i SzB/PE XL KM X

1954. június 7.

Rákospalotán, az Erzsébet királyné-ut végénél örömmel állnak meg egy-egy percre az emberek. Új lakótömb bontakozik ki a 23/7 építőipari vállalat dolgozóinak munkája nyomán. Az érdeklődők, a környék lakói elégedetten tapasztalják: jól halad a munka, épülnek az új lakások.

Az egyik épülettömb 42 lakás építésén dolgozik Cz. Hódos József kétszeres jelvényes sztahanovisza kőműves. Két hónappal ez előtt jött fel Sztálinvárosból, hogy fejlett munkamódszerét, gazdag tapasztalatát a rákospalotai építőknek átadja. Szükség volt a kiváló munkamódszerátadóra, mert nagy volt az elmaradás, a kőműves brigádok régi, elavult módszerrel dolgoztak.

Cz. Hódos Józsefnek első dolga volt, hogy a Sztálinvárosban jól elterjedt szovjet rendszerű gyorsfalazást megkedveltesse. Az építkezés kőművesei nem hitték el, hogy egy kőműves és két segédmunkás egy műszak alatt tízezer téglát tud beépíteni. Szavait: férfias tett követte. Nagy érdeklődéssel kísért munkájával, két segédmunkás segítségével tízenkétezer téglát dolgozott be. Látták az újat, a jobbat, mégis idegenkedtek tőle. "Hamor elfárad a kőműves", - milyen kőműves az, aki kőműveskanál nélkül dolgozik"... ilyen és ehhez hasonló kijelentések hangzottak el. De nem csüggedt el. Fictal gyakorló kőműveseknek mutatta meg a kalodás falazást, a téglák elhelyezését, a malter-terítőt és a tégladogató munkáját. Szervezte, irányította, nevelte a fiatal társait.

Eljött a kongresszusi műszak. Cz. Hódos József és tanítványa, Kovács M. János brigádvezető két-két segédmunkást vett maga mellé, 28, 27, 29, 31, 28 köbméter falat emeltek naponta. Hol a tanítvány, hol a mestere győzött. A többi tanítvány? ... 160, 180, 170, 190 százalékkal - ez volt a tanítványok napi teljesítménye a szovjet gyorsfalazással. Az "öreg" szaktársak, hitetlenkedők lemaradtak a régi módszerrel. A gyorsfalazás győzött a kongresszusi műszakban, a nagy versenyben s jelentősen csökkent a kollektív elmaradás.

A verseny meggyőzte az idősebbeket is. Június első hét munkanapján már ők is gyorsfalazással dolgoztak és 30-40 százalékkal több falat építettek az új módszerrel. Letették a kőműveskanalat, kezükbe adják a téglát, nem kell hajolgatniuk, könnyebb a munka, nagyobb kereset, gyorsabban nő a fal.

Cz. Hódos József most továbbmegy, itt elvégezte feladatát: elterjedt és bevált a szovjetrendszerű gyorsfalazás. Az Elnök-utcai lakásépítkezésénél nagy az elmaradás... - odamegy segíteni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1954. június 7.

18 óra 45 perc

AZ IMPRODUKTÍV LÉTSZÁM CSÖKKENTÉSÉVEL ÉS A HAZAI BÁNYÁK FOKOZOTTABB FELELSZNÁLÁSÁVAL SZORÍTJÁK LE AZ ÖNKÖLTSEGET A BÉKE-ÁKNAK

i vid Vg/PE Szia KM

1954. június 7.

A pécsszabolcsi Béke-akna dolgozói több intézkedést tettek az önköltség csökkentésére. Június 1-től a külszíni improduktív munkán foglalkoztatottak hat százalékát, a bányában dolgozóknak pedig öt százalékát irányították közvetlenül a termelésbe. A csapatvezetők június 7-től kezdve nem hetenként, hanem naponta igényelnek bányafát és így -- ha a fejtés elvékonyodik, a nagyobb méretű fák eldarsabolásával nem okoznak kárt. A hazai erdőkben termelt bányafát nemcsak a vágatok biztosításánál, hanem a fejtésekben is felhasználják. Ezzel havonta mintegy nyolcvan köbméter import bányafát takarítanak meg.

A Béke-akna dolgozói megígérték: júniusban fokozott takarékoság és a szén minőségének javítása mellett 400 tonna szenet bányásznak tervükön felül. /MTI/

A KÖVÁGÓÖRSI MEZŐGAZDASÁGI SZAKKÖR LÁTOGATASA A KESZTHELYI KISÉRLETI GAZDASÁGBAN

vid PE Mi KM X

1954. június 7.

A kövágóörsi kulturotthonban félévvel ezelőtt alakult meg a mezőgazdasági szakkör. Tagjainak száma azóta megháromszorozódott. Hetenként több mint hatvan szövetkezeti és egyénileg dolgozó paraszt gyűlik össze, hogy elméletben és gyakorlatban fejlessze mezőgazdasági szaktudását. A község fő termelési ágának megfelelően, elsősorban állattenyésztéssel foglalkoznak. Hatszáz négyszögöles kísérleti parcellájukon a különböző takarmánynövények jobb, korszerűbb termelési módjaival kísérleteznek. Sokat olvastak, beszélgettek az állattenyésztés legfejlettebb módszereiről, -- de látni szerették volna mindezt a saját szemükkel.

Igy került sor hétfőn a keszthelyi mezőgazdasági kísérleti gazdaságban a kövágóörsi mezőgazdasági szakkör látogatására. A Kossuth tisz husz tagja és ötven egyénileg dolgozó parasztgazda járta végig nagy érdeklődéssel a kísérleti gazdaság gyönyörű tehenészetét. A kérdések özönét zudították Nagy Lajos brigádvezetőre, aki a gondjaira bízott tizenkét tehénnél igen nagy fejési átlagot ért el. Elsősorban a zöld futószalag megvalósítása iránt érdeklődtek. A tisz-beliek mindjárt el is határozták: bevezetik ők is a korszerű takarmányozásnak ezt az alapját. /folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954. június 7.

11 óra 50 perc

/A kővágóörsi. . . folyt./ vid PE Mi KM X

De az egyénileg gazdálkodók is sok olyat láttak, amit hasznosítani lehet a kis parcellán, néhány állattal is. Mégis egyhangú volt a vélemény: a nagyüzemi gazdálkodás. Az előfeltétele annak, hogy megvalósítsák az igazán korszerű, magas jövedelmet biztosító állattenyésztést. Hasznos volt a látogatás mindegyiküknek, hiszen legtöbben most látták először a maguk szemével, milyen egyszerű eredményeket lehet elérni a nagyüzemi állattenyésztéssel. A keszthelyi tanulmányut nemcsak mezőgazdasági, de általános műveltségüket is gyarapította a kővágóörsi parasztoink. Délután megtekintették a város két másik nevezetességét, a balatoni múzeumot és Helikon könyvtárat. /MTI/

MŰSORVÁLTOZÁS A RÁDIÓBAN

k MR PE Li KM

1954. június 7.

A Magyar Rádió közli, hogy kedden 18.10-kor a Petőfi-adó kiadott műsorától eltérően "A kongresszus utmutása az egész nép ügye" címmel Korni János előadását sugározza. /MTI/

ÁRDRÁGÍTÓ ELŐDOKLT TARTÓZTATT LE AZ ÜGYÉSZSÉG

k MT Tl/Fm/PE KC KM

1954. június 7.

A székesfehérvári járási ügyészség sorozatos árdragító visszavéléseket leplezett le a martonvásári földművesszövetkezet I.számú árudájában. Az áruda vezetője és eladói élelmiszereket, textil- és vasárakat a megállapított árnál drágábban adtak el. A 37 forintos inganyagot például 39.70 forintért, a 910 forintos tüzhelyet 920 és 973 forintos áron, a 6.17 forintos szappant 6.50 forintért árusították. A vásárlóknak blokkot nem adtak, a pénztárban ellenőrző szalagot nem használtak.

Nagy Zoltánné árudavezetőt, Tóti Károlyné és Major Gyula eladót az ügyészség letartóztatta és bíróság elé állítja. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1954. június 7.

19 óra 55 perc

IFJUSÁGI ANKÉT A SZOVJET KÖNYV HÁZÁBAN

i HA/KV/PE Li KM X

1954. június 7.

A Szovjet Könyv Háza és a Gorkij Könyvtár hétfőn délután ifjúsági könyvankétot rendezett, amelyen Barát Endre ismertette "A parlamentér" című regényét. Az ifju olvasók nagy érdeklődéssel hallgatták előadását és számosan mondták el véleményüket a népszerű könyvről. Szeretettel vették körül a könyv hőségét, Steinmetz kapitánynak ódesapját, aki fiáról beszélt a gyermekeknek. Az ankétot filmbemutató követte. /MTI/

ÁTADTÁK A KONGRESSZUSI VERSENYZÁSZLÓT A MAGYAR GYAPJUMOSÓ-ÉS FINOMPOSZTÓGYÁR DOLGOZOINAK

t Sz/KV/PE NL KM

1954. június 7.

Hétfőn kicsinynek bizonyult a Magyar Gyapjmosó-és Finomposztógyár kulturterme, mert minden dolgozó ott akart lenni a munkájuk elismeréseképpen kapott kongresszusi zászló átvételénél. Az ünnepségen Kiss Árpád, a Központi Vezetőség tagja, könnyűipari miniszter mondott ünnepi beszédet.

- A kormányprogram nyomán a könnyűipar dolgozóira az a feladat hárul - mondotta, - hogy a dolgozó nép életszínvonalának emelése érdekében mind nagyobb választékban, jobb minőségben, kevesebb költséggel állítsák elő a fogyasztási cikkeket. Ha a könnyűipari dolgozók több gyapjuszövetet, jobb cipőt, bővebb választékú kötöttáruat, butort készítenek, ha csökkentik mindezek önköltségét, az egész lakosság, de ők maguk is többet, jobban és olcsóbban tudnak vásárolni. A könnyűipar dolgozói átértékelték ezt a felelősségüket és az ipar valamennyi fontos ágában igyekeztek mind nagyobb választékban kielégíteni az igényeket. Gondoskodtak arról is, hogy többet termeljünk, a parasztság körében kedvelt, de az utóbbi időben nem gyártott szövetekből. Derek s munkát végeztek ebben a gyapjuiparunk dolgozói. Már új színösszeállításokkal, változatos mintákkal bővítették a sportszövetek és a női kabát-szövetek választékát.

- A Gyapjmosógyár dolgozói az utóbbi években több ízben elnyerték az élüzem címet. A téli hónapokban a gyár dolgozói áldozatkészen háritották el az időjárás, az energia- és a fűtőanyag- okozta nehézségeket.

/folyt. köv./

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1954. június 7.

20 óra 15 perc

/Átadták a kongresszusi. . . folyt./ t Sz/KV/PE NL KM /117

A múlt év utolsó negyedében az élüzem címet a legnehezebb feltételek között nyerték el. A gyár dolgozói éjszakaiként átmentek dolgozni a Hazai Fésűsfonóba, a váci és a pomázi üzemekben pótolták a munkakiesést, a Gyapjumasógyár szövődésében a dolgozó között ötven tanuló van, mégis sikerült termelési feladataikat végrehajtaniok és a kongresszusi versenyben 101.9 százalékra teljesíteniük első negyedévi tervüket. Az első osztályú áruk arányát az élüzem feltételeiben előírt 98 százalékhelyett 98.8-ra emelték. Tehát nem véletlen, hogy a kereskedelem szívesen vásárol szövetet a Gyapjumasógyártól. Jelentős eredmények vannak a választékbővítés terén is. Amíg az emult év utolsó negyedében a vállalat mindössze három cikket gyártott 36 színösszeállításban, ez év első negyedében nyolcféle szövet, nyolcvan színben kerül gyártásra - fejezte be beszédét, majd a dolgozók lelkes tapsa közepette vette át a vörös selyemzászlót Kiss Árpád könnyüipari minisztertől Müller Sebestyén, a gyár igazgatója. Az igazgató a dolgozók nevében megfogadta, hogy a gyár második negyedévi tervét 105 százalékra teljesítik és az elsőosztályú áruk arányát 99 százalékhelyett tartják. Ugyanakkor a tervezettnél hat százalékkal kisebb önköltséggel dolgoznak.

Ezután Farkas László, a Budapesti Pártbizottság titkára emelkedett szólásra. A fővárosban ugyan több üzemet tüntettek ki a III. pártkongresszus elnökségének elismerő oklevelével - mondotta - de zászlót csak egy budapesti üzemnek sikerült megkapnia: a Magyar Gyapjumasó-és Finomposztógyárnak. Ez különösen nagy jelentőséget szerez az önkollektívájának által elért eredményeknek. A Gyapjumasó nem nagyüzem, de jó munkájával hathatósan hozzájárulhat ahhoz, hogy segítse a párt politikájának előbbrevitelét, népünk jólétének emelését.

/-/szereznie

A SzOT elnöksége nevében Döbrentei Károly, a Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke üdvözölte a gyár dolgozóit. Elhozták üdvözlőlevelüket a versenytárs, a Győri Gyapjufonó és a Szövőgyár küldöttei is.

Az ünnepség végén a kongresszusi verseny legjobbjainak pénzjutalmat és jutalomtárgyat osztottak ki mintegy 40.000 forint értékben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954. június 7.

51 óra 45 perc

IRODALMI EST NYIREGYHÁZÁN

vid PE Li VE

1954. június 7.

A TTIT Szabolcs-megyei szervezete, a megyei könyvtár és a megyei tanács népművelési osztályának rendezésében május 30-tól június 7-ig olvasó-hetet tartottak Nyiregyházán. A jólsikerült olvasó-hét hétfőn este irodalmi esttel zárult, amelyen részt vett Kuczka Péter Kossuth-díjas költő is. /MTI/

A VASAS EGYÜTTESÉK ZENAI FESZTIVÁLJÁN HÉTFŐN ESTE A MÁVAG OPERAEGYÜTTESE MUTAKOZOTT BE

i Tom/Bnó/PE Lu VE X

1954. június 7.

A vasas együttesek zenei fesztiválja keretében nagy érdeklődés mellett mutatkozott be a MÁVAG dolgozóinak opera-együttese. Hétfőn este a Vasas szakszervezet színházának dísztermében Verdi "Trubadur" című operáját adták elő Vaszy Viktor zeneakadémiai tanár vezényletével. Abonyi Tivadar, az Állami Operaház tagja rendezésében. A forró sikertű előadás. Közönsége lelkes tapsal jutalmazta az ország első üzemi operaegyüttesének színvonalas produkcióját.

Nyolc esztendővel ezelőtt kezdte meg működését hazánk első üzemi operaegyüttese a MÁVAG-ban. Az együttesnek ma 46 tagú szimfónikus zenekara, 8 magánénekes, 42 tagú énekkara és 80 balett-táncosa van, - valamennyien igen tehetséges és képzett amatőr művészek. Már több mint száz teljes operaelőadást, opera-operett-, balett-estet és hangversenyt tartottak. Eddig a Rigoletto, Traviata, Dencvér, Bánk bán, Köpeny, Gianni Schicchi, Cigánybáró, Don Pasquale című operákat mutatták be. Május elején hozták színre először - igen szép sikerrel - a Trubadurt. Most tanulják és a nyár folyamán bemutatják Puccini Pillangókisasszony című dalművét.

Egy-egy operaneműtót sok-sok próba, hosszú, türelmes tanulás, fáradhatatlan munka előz meg, amelyet a mindennapi üzemi munka után is nagy lelkesedéssel végez az együttes. Az együttes minden tagját népszerűségi hivatástudat és a művészet iránti olthatatlan szomjúság, úgyszeretet tölti el. Így tudták ezt a napjainkban csaknem teljesen egyedülálló kezdeményezést ilyen szép sikerre vinni.

A MÁVAG operaegyüttes egyik legrégebbi tagja, Manzel
/folylt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 29. kiadás

1954. június 7.

21 óra 45 perc

/A vasas együttesek. . . folyt./ i Tom/Bnc/PE LI VE X

László tenorista, az Üzeni kulturmunkás szonével ebben látja az együttes munkájának jelentőségét:

- 1939-óta dolgozom a MÁVAG-ban és azóta mindmáig aktív részese voltam az Üzem kulturéletének. Egészen szembetűnő és konkrét számokkal lemérhető az a hatás, amelyet az együttes munkája az Üzem életében jelent. Ugyszólván egyetlen munkása sincs ma Üzemünknek, aki ne ismerte, szeretne volna meg. Éppen az együttes előadásain, hangversenyein keresztül a muzsikát, az operát. Saját dolgozó társaimnál tapasztalom, milyen hatalmasat fejlődött kulturigényük és azt, hogy hogyan lett érdektelen szemlélőből kifinomult izlésű közönség. Szinte futótűzként terjed a művészet iránti szeretet lángja az együttes működése nyomán nemcsak Üzemünkben, hanem a legszélesebb skálájú közönség körében is. Mind gyakrabban előfordul mostanában, hogy egy-egy operaelőadásunk után más Üzemek kórustagjai azzal a kéréssel keresnek fel bennünket, hogy bekapcsolódhassanak munkánkba. Véleményem szerint beláthatatlan az a fejlődés, amelyet az Üzeni művészegyüttesek munkája a dolgozók szociális kultúrájának felmelegedésében jelenthet.

A MÁVAG operaegyüttes kormányprogrammunk utmutatása nyomán minden erkölcsi és anyagi támogatást megkap az Üzem vezetőségétől, a párt- és szakszervezettől. Utánpótlásról a MÁVAG épületében lévő állami zeneiskola gondoskodik, ahol díjtalan hangképzést és zeneoktatást kapnak a hallgatók.

A Trubadur után megkezdték a Pillangókisasszony tanulását. Az idei nyárra minden eddigi esztendőnél gazdagabb programot állítottak össze. Egész sor szabadtéri színpad kötötte már le fellépésre az együttest. A Trubadur előadására már csaknem 30 meghívást kaptak. A július végén, augusztus elején bemutatásra kerülő Pillangókisasszonyt előreláthatólag négy alkalommal adják elő. Megelevő repertoárjukból a Cigánybárót újítják fel mintegy hat alkalommal. Ezenkívül a fővárosi szabadtéri színpadokon 8-10 opera-, operett- és balett-estet tűznek műsorra. Előadásaik iránt már vidéki Üzemek is érdeklődtek. Szeretnénk Szolnokra, Debrecenbe, Ozdra és Diósgyőrbe utazni, hogy a Trubadurt az ottani Üzemek kérésére előadhassák. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954. június 7.

12 óra 05 perc

MEGKEZDŐDÖTT A PECSI ZENEI HET

i vid -cz/tot/PE -cz Li VE X

1954. június 7.

Junius 7-től 14-ig zenei hetet rendeznek Pécsen, amelyet hétfőn este nyitottak meg. A Liszt Ferenc hangversenyteremben a műsor keretében a pécsi szimfonikus zenekar Weiner Leo Kossuth-díjas kiváló művész I. szvit-jét adta elő, vezényelt Csáky Nándor. Ezután Mihály András: Gordonkaversenyét, Sassy Iringó, a pécsi zeneművészeti szakiskola tanára játszotta, majd Kodály Zoltán Kossuth-díjas kiváló művész Psalmus Hungaricus-át adták elő. Közreműködött Udvardy Tibor, az Operaház művésze, a pécsi Liszt Ferenc kórus és a pécsi szimfonikus zenekar. Vezényelt Antal György, a zeneművészeti szakiskola igazgatója. /MTI/

PARASZTFIATALOK, FALUSI DISZISTÁK! KÉSZÜLJETEK A FALUSI IFJUSÁG NEMZETKÖZI TALÁLKOZÓJÁRA!

A Magyar Nemzeti Előkészítő Bizottság felhívása

k Szi/PE Li VE

1954. június 7.

Az egész világot bejárta az olaszországi Ravenna-vidék falvaiban élő parasztfiatalok felhívása: hívják össze a Falusi Ifjuság Nemzetközi Találkozóját! Rövid idő alatt parasztfiatalok milliói csatlakoztak olasz testvéreik felhívásához.

Az olasz ifjuság felhívása után ez év áprilisában Dániában gyűltek össze számos ország parasztfiatalságának képviselői. Világnézetre, vallásra való tekintet nélkül milliók nevében egységesen csatlakoztak az olasz fiatalokhoz. Felhívásuk eljutott az egész világ fiataljaihoz. : "Tudjuk, hogy szerte a világon millió és millió falusi ifju és lány törekszik boldogabb életre, a családi tűzhely megalapításához szükséges föld megszerzésére. Biztos és állandó munkát követelünk, harcba indulunk az adó és a bérleti díjak csökkentéséért. A fiatal parasztek tanulni akarnak, forró vágyuk, hogy megismerkedjenek a tudománnyal, a kultúrával. Pihenési, szórakozási és sportolási lehetőségeket követelünk! Teljes jogegyenlőséggel hájtunk részt venni a társadalmi életben...! Meg vagyunk győződve arról, hogy a falusi ifjuság minden erejét és akaratát latbaveti az örömteljes és ragyogó jövő biztosítására. Törekvésének sikere az egységben rejlik, a falusi ifjuságnak abban az általános vágyában, hogy megjavíthassa sorsát!"

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1954. június 7.

22 óra 25 perc

/Parasztfiatalok. . . 1. folyt./ k Szi/PE Li VE

A találkozók 1954 telén lesz. A felhívás nyomán már számos országban megindultak az előkészületek. Nemzeti Előkészítő Bizottságok alakulnak, nemzeti parasztfiatusági találkozók, tanácskozásokat rendeznek, fényképeket, dokumentumokat gyűjtenek a parasztfiatuság életéről. Mozgalmukat segítik, támogatják a munkás- és ifjúsági fiatalok.

Magyar ifjak, Magyar lányok! Támogassátok minden erővel a Falusi Ifjuság Nemzetközi Találkozója megvalósulásának nemes ügyét!

Felszabadulásunk óta szabad hazánk parasztfiatuságának életéből mindörökké eltűnt a nyomor, a nélkülözés, föld- és munkanélküliség sötét róma, a falvak fiataljai előtt megnyílt a felemelkedés korlátlan lehetősége. Parasztfiatalok! A felszabadulás után földöz jutottatok. Munkátokhoz nagy segítséget ad a tudomány. Segít benneteket a technika, gépek ezrei könnyítendek fírasztó munkátokon. Lehetőség nyílt arra, hogy állandóan képezzétek magatokat, nyitva áll előttetek az út, hogy a mezőgazdaság szakemberei legyetek. Szakmát tanulhattok, lehettek mérnökök, falusi könyvtárak ezrei segítik művelődéseteket. Államunk minden eszközzel biztosítja tanulási, sportolási lehetőségeiteket, életetek kulturáltabb, gazdagabb, boldogabb lett.

S ti fiatalok, akik ma termelőszövetkezeteinkben, gépállomásainkon, állami gazdaságainkban, vagy egyénileg dolgoztok, nem felejtethetitek el a múltat. Emlékezzünk még a hárommillió koldus országára, a földesurak, a csendőrszuronyok idejére. A ti számotokra, - a felszabadult, újjászülető magyar föld ifjusága számára - nem lehet és nem is közömbös elnyomott testvéreink sorsa. A tőkés és gyarmati országokban élő parasztfiatuság harca a mi harcunk is!

Magyar ifjak! Magyar lányok! Esztelakozzatok a Falusi Ifjuság Nemzetközi Találkozója Előkészítő Bizottságának felhívásához!

Dolgozó- . parasztfiatalok! Falusi DISZ-isták!

Késztüljete a Falusi Ifjuság Nemzetközi Találkozására jó munkával, tegyétek szebbé, virágzóbbá szabad hazánk földjeit! Magasabb terméshozanokkal segítsétek elő, hogy népünk élete
/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954. június 7.

22 óra 15 perc

/Parasztfiatalok. . . 2. folyt./ k Szi/PE Li VE

gazdagabb legyen! A nagy készülődés napjaiban az egyéni és termelészövetkezeti földeken harcoljatok az első sorokban a mezőgazdaság fejlesztésére hozott párt- és kormányhatározat megvalósításáért, amely a parasztfiúság, a egész népünk jólétének, további felmenekedésének alapja. Géppel vagy kétkozi munkával, a szakember irányító szavával segítsétek minden eszközzel hazánkban a nagyobb termés ügyét. Kiváló növényápolás, az aratásra való alapos felkészülés, a betakarítást sikeres elvégzése, új növénytermesztési és állattenyésztési módszerek alkalmazása és elterjesztése legyen legfőbb gondotok! Szorgos munkátok jut lna: egész mezőgazdaságunk felvirágzása, népünk boldogabb élete lesz. Ez a legszebb ajándék, melyet a termelésben legjobb parasztfiatalok, parasztfiúságunk küldöttei magukkal vihetnek a Falusi Ifjúság Nemzetközi Találkozójára. Ezzel lelkesítjük legjobban, ezzel adunk újabb erőt az leelnyomott országok parasztfiataljainak harcahoz. Így segítjük eredményesen a tőkés és gyarmati országok parasztfiúságának harcaát a földért, a kenyérért, a jogért, a békéért és a szabadságért!

Parasztfiatalok, legények, lányok! Előre, jó munkával a Falusi Ifjúság Nemzetközi Találkozójánk sikeréért!

Magyar Nemzeti Előkészítő
Bizottság

/MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1954. június 7. 22 óra 35 ~~óra~~ perc
IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti június 7-én, hétfőn este 21 órakor:

Többfelé záporosó, zivatar

Szárazföldünk időjárásában lényeges változás nem történt. Nyugat- és Középeurópában az óceáni eredetű hűvös léghullámok továbbra is sokfelé okoznak záporokat. A hőmérséklet a Brit szigeteken 13-17, Franciaországban és Németországban 17-22 fokra emelkedett. Északkeurópában hideg levegő van urálmon, a reggeli órákban több helyen gyenge fagy alakult ki.

Hazánkban hétfőn felhőátvonulások voltak és többfelé volt záporosó, zivatar kíséretében. Az eddig beérkezett jelentések szerint a lehullott csapadék mennyisége Békéscsabán 28, Miskolcon 27, Debrecenben 20 mm-t tett ki. Nap közben északnyugaton 17-20, másutt 21-24 fokra emelkedett a hőmérséklet.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 14 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar, mérsékelt, a zivatarok idején megélénkülő szél. A nappali hőmérséklet északnyugaton emelkedik, másutt alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek kedden reggel 11-14, délben 20-23 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 362 cm. /MTI/

V é g e